

# ИК ПОБЕДЕ КОММУНИЗМА

Пролетарии всех стран,  
соединяйтесь!

Орган Сургутского горкома КПСС, городского, районного Советов народных депутатов Тюменской области

Газета выходит с 23 октября 1934 года

№ 220 (7448)

Четверг, 17 ноября 1988 года

Цена 3 коп.

## Нефтяные горизонты Сургута

В октябре в Федоровском управлении более двухсот тысяч тонн нефти добыто сверх государственного заказа — 34 тысячи тонн.

Первым в соревновании стал комсомольско-молодежный коллектив шестого цеха. «Круглые» цифры появились и в сводках третьего и пятого цехов. С этих про- мыслов получено соответственно с начала года 2,5 и 3 миллиона тонн сырья.

На Дунаевском месторождении, введенном в мае прошлого года, в октябре добыта 20-тысячная тонна, полторы тысячи из них — сверх графика. А с января бригада мастера Г. М. Пигалкина отправила на перерабатывающие заводы более 150 тысяч тонн. Промысловики В. В. Бецкова держат второе место по объединению (первое — ЦНДГ-6).

Добро подспорье нефтяникам — производительная работа цеха поддержания пластового давления. В пласты за- качано 94,4 миллиона кубометров воды. Тем самым обеспечен правильный технологический режим эксплуатации месторождений.

С перевыполнением

заданий трудятся бригады ПРС. Только в октябре сделано 162 ремонта, а всего за истекший с начала года период — 1575. Применяя хозрасчет, здесь добились экономии от снижения стоимости ремонта в сумме 300 тысяч рублей. Лучшими можно назвать бригады Д. А. Гаджиева, О. П. Ковшарова, Р. К. Зина- тулина.

18 ремонтов осталось до годового плана цеху КРС, и на календаре коллектива уже декабрь. А бригады В. В. Трифонова, Е. Д. Сарсенова и Н. Д. Козуба имеют дополнительно к программе января — декабря соответственно 13,7 и 5

\* \* \*

В октябре в комсомольско-молодежном Быстрицком НГДУ добыто сверх заказа десять тысяч тонн сырья. Увеличив против сентября действующий фонд на 20 скважин, вернув в строй 12, оптимизировав 14, все цеха и бригады добычи справились с заданиями и обязательствами.

Первое место занял ЦДНГ, где начальником Ю. В. Сычев, бригада Ю. В. Сухляева.

Ввод в нынешнем году 109 скважин из бурения и своевременная их механизация дали возможность получить на Быстрицком месторождении четыре миллиона тонн нефти, 67 тысяч — сверх задания. На месторождении отличился комсомольско-молодежный коллектив имени ХХ съезда ВЛКСМ, которым руководит А. Волгин.

Л. ИВАНОВ.

## \* Время в лицах



Не так давно эти люди монтировали конструкции под энергоблоки ГРЭС-2. Сейчас возводят один из будущих объектов здравоохранения нашего го-

## ● ФАКТ И КОММЕНТАРИЙ Сообщили из Локосово

В редакцию поступила телеграмма от коллектива Локосовского кирпичного завода. В ней сообщается, что предприятие накануне открытия городской отчетно-выборной партийной конференции досрочно выполнило госзаказ по выпуску кирпича. С начала года его произведено в количестве 25 миллионов штук.

Мы связались по телефону с плановым отделом завода. Начальник его Люд-

мила Семеновна ТКАЧЕНКО дополнила строки телеграммы:

— Коллектив нашего предприятия внедрил прогрессивные формы организации труда, перешел на новые условия его оплаты, стал использовать подряд. Это позволило перевыполнить все технико-экономические показатели. Товарной продукции сверх плана реализовано на 60 тысяч рублей, снижена себестои-



мость на два с половиной процента. Впервые нам удалось перевыполнить показатель по прибыли. Труженики завода перекрыли задание и по производству товаров народного потребления.

Своими силами предприятие пытается решать и продовольственную программу. Тепличное хозяйство, в котором используется семейный подряд, реализовало заводчанам и населению поселка овощей, выращенных в закрытом грунте, на 35 тысяч рублей.

В эти дни перед входом на территорию завода на флагштоке поднято алое полотнище в честь смены Валентины Афанасьевны Пурновой. Эта комплексная бригада по выпуску кирпича признана лучшей на предприятии по итогам третьего квартала.

## \* Продовольственная программа — дело всенародное

# УЧИТЬСЯ ЕСТЬ У КОГО

Вдоль дороги, ведущей в совхоз «Градостроитель», тянется траншея. Ко-где рядом с ней пакеты труб. Состыкуют их в одну нитку, заизолируют, и по трубопроводу пойдет газ — наиболее экономичное топливо, с помощью которого будут обогреваться животноводческие помещения, различные службы, а в недалеком будущем и тепличное хозяйство. В следующем году намечено сдать в эксплуатацию этот газопровод.

Интенсивно ведется строительство в совхозе. Год назад закладывались фундаменты под коровники, а сейчас они подведены под крышу. Сооружаются ремонтно-механические мастерские. Идет прием оборудования, изготовленного в ГДР, для цеха по переработке мяса. К весне вступит в строй первая очередь

вкладывает в развитие подсобного хозяйства объединение Сургутнефтегазстрой. Окупятся они, конечно же, не сразу. Не простое это дело — создать на голом месте совхоз, начать производство продукции. Основательно, вдумчиво, грамотно решают домостроители продовольственную программу, не довольствуются они малым. Словом, подходят к

проблеме без верхоглядства, не насоком.

— Семь тысяч человек трудятся в объединении, — говорит директор совхоза С. Я. Таслицкий. — Мы должны обеспечить наш крупный коллектив собственной сельскохозяйственной продукцией. В прошлом году на одного работающего в объединении получено 24 килограмма мяса в живом весе. А в 1993 году необходимо выйти на уровень ста килограммов.

Вначале создавалось это хозяйство как свиноводческое. Позже в «Градостроителе» появился крупный рогатый скот. Начали с нескольких голов, а сегодня стадо увеличилось до пяти сот животных. Причем 196 телок совхоз принял в конце октября. Привезли их из Белоруссии, животные не-

плохо акклиматизировались и сейчас набирают вес.

— Через Госсплемзапас получили мы этих телок, — продолжает рассказ Семен Яковлевич. — Отбор животных производили тщательно. Одна часть их симментальской породы, другая — шароле. Обе породы скороспелые, мясного направления. К 1991 году планируем иметь три тысячи голов быков. Будет организован замкнутый цикл собственного воспроизводства.

А свиней в хозяйстве ежегодно содержится 2500—3000 голов. Кормить их сложнее, чем крупный рогатый скот: без хлеба тут не обойтись. Поэтому и продукция обходится недешево. Говядину же можно получить с меньшими затратами. Тем более, что в объединении есть свой кормозавод. С его помощью мы нынче создали прочный полуторагодовалый запас кормов. В будущем году стро-

ительство второй очереди площадей, предназначенных для откорма животных, продолжится.

Здесь берут на вооружение не только индустриальную технологию производства мяса, но и внедряют прогрессивные формы организации труда. В «Градостроителе» прижился арендный подряд. Объединили в две бригады четыре звена, передали им группу животных. Есть еще желающие перейти на новую форму труда. Чтобы никого не обидеть, объявили конкурс среди звеньев. Кто лучше себя проявит, тому и передадут животных. С помощью арендного подряда специалисты хозяйства надеются оздоровить финансовую деятельность совхоза.

Недавно Миннефтегазстрой провел отраслевую выставку. На ней демонстрировались не достижения научно-технического прогресса в строительстве, не образцы современных материалов и конструкций. Экспозиция рассказывала о том, как предприятия и организации министерства

включились в решение продовольственной программы. Организаторы выставки пре- следовали одну цель — по- казать возможности коллектива, которые взяли на себя хлопотное дело производить сельскохозяйственную продукцию. Не словами, а примером инициаторов убедить тех, кто проявляет нерешительность в этом вопросе, предпочита- ет под разными предлогами уйти от решения злободневной проблемы.

«Градостроитель» тоже был участником выставки. Его экспозиция вызвала интерес. Те, кто остановился рядом, внимательно знакомились с опытом сургутян, который вполне до- ступен, может быть повторен и превзойден. Другими словами, выставка убедительно доказала, что про- медление в этом вопросе сдерживает решение одной из самых острых проблем, что действовать нужно всем миром, что поучиться есть у кого.

З. СЕНЬКИНА.

из доклада председателя горисполкома Л. Ю. РОКЕЦКОГО.

— У нас немало хороших примеров того, как надо работать с людьми.

Часто поступали жалобы от жильцов дома № 15 по ул. Пушкина: протекает кровля, подвал затоплен водой, плохо проведен ремонт. Взялась за их решение депутат Галина Михайловна Зуева и довела дело до конца. Немало снято вопросов по благоустройству и содержанию дома № 9 по улице Островского благодаря заботам Тамары Алексеевны Куриловой. В числе беспокойных депутатов, активно работающих по месту жительства, Надежда Павловна Кокушева, Дмитрий Александрович Чепалов, Татьяна Степанова Лекомцева, Анатолий Алексеевич Полеенко, Валентина Петровна Лымарь.

#### ВЫСТУПАЕТ ДЕПУТАТ Г. М. КУКУЕВИЦКИЙ:

— После справедливой критики на заседании горисполкома мы кардинально перестроили работу детско-юношеских клубов, педагогов — организаторов. У нас совет культурно-спортивного комплекса очень плотно контактирует с профсоюзным и партийным комитетами. Считаем реальным делом молодежное формирование комитета ВЛКСМ «Магнит». Комсомольцы и молодежь провели благоустройство жилого массива, сейчас занялись переоборудованием подвальных помещений под кафе, игровые комнаты и так далее. К 1990 году построим музыкальную школу и библиотеку, хотим иметь новый Дворец культуры.

В пределах ограниченного лимита времени депутат Кукуевицкий очень скратил проинформировал собравшихся о работе нефтяников по месту жительства. Тут можно бы рассказать о том, как ищут новые формы взаимодействия многочисленных их формирований. Есть некоторый опыт работы по месту жительства и в общественных формирований других микрорайонов.

Но вернемся в зал и послушаем доклад дальше.

— Мы сейчас буквально ежечасно ощущаем, как растет интерес людей к деятельности Совета народных депутатов, к рассматриваемым им вопросам и решениям. Идут люди со товарищескими судами, родительскими комитетами в Совет, тельские комитеты школ и

## СОВЕТЫ — ВЛАСТЬ НАРОДНАЯ

### Заметки с сессии горсовета

Нелегко пришло депутату Е. В. Непомнящему, избранному председателем городского Совета. Она оставалась один вынесенная на обсуждение, участие в работе сессии председателей домовых и подъездных аудиторий, а с людьми, наперебой поднимавшимися с места, просто жителей.

Согласитесь, непросто управлять столицей участие горожане, — говорила А. Ворончихина сессии Евгения Викторовича, что на органов общественности в развитии демократии, облегченно выдохнула: трудно ратиус касается именно людей, ради которых принимаются решения и положения.

## ЗОНА АКТИВНОГО ДЕЙСТВИЯ МАСС

нередко в горкоме партии. Но почему не к своему избраннику, который по долгу призван быть выразителем интересов людей? Часто просто потому, что они не знают своих депутатов. Поэтому не случайно в недавно вынесенных на всенародное обсуждение проектах Закона ССР об изменениях и дополнениях Конституции, о выборах народных депутатов предусматривается реформа избирательной системы, обеспечивающая свободное выдвижение кандидатов в депутаты.

Политическая система социализма не может полноценно функционировать без опоры на широкую сеть общественных организаций, через которые выражаются и реализуются интересы социальных, профессиональных, возрастных групп населения, отмечается в материалах XIX Всеобщей партийной конференции. Процесс вовлечения общественных организаций в решение всех вопросов местной жизни развернулся и у нас в городе.

Более двадцати общественных формирований объединяют примерно 50 тысяч человек. Наиболее массовые из них — уличные и домовые комитеты, ДНД, решениям. Идут люди со товарищескими судами, родительскими комитетами школ и

дошкольных учреждений, советы общественности микрорайонов. Тут можно говорить много об успехах и просчетах, называть активистов. Скажем, председателя уличного комитета Т. Б. Афтаева в балочном поселке За ручьем, А. П. Селиванчука в районе индивидуальной застройки, отметить активность депутатов О. К. Шабановой, А. П. Семиндеевой и Г. А. Борсук.

Однако огромный потенциал общественных формирований используется далеко не полностью. Многие комитеты только числятся на бумаге, в отчетах, но не работают.

Слово берет депутат Л. М. ЛАЗАРЕВ, председатель постоянной комиссии по соцзаконности.

— Предлагаю пересмотреть и в корне изменить работу общественных формирований, объединить их в единую систему. А то до абсурда доходит: на товарищеском суде разбираем разгильдяя, пьяницу. К нему бы надо применить меры административного воздействия, но до комиссии далеко, она по месту жительства.

Депутат В. Ф. НОВИЦКИЙ предлагает дать право администрации комитетов отчислять процент доходов на свои нужды. И еще од-

ну мысль высказывает: избирать председателем совета общественности микрорайона руководителя депутатской группы. То есть он за своеобразное совмещение постов.

Эти предложения участники сессии поддержали. Замечу, что когда очередной выступающий самоотчаялся или повторял скажанное, председатель и зал активно включались в ход обсуждения, призываая говорить по существу.

#### ИЗ ДОКЛАДА НА СЕССИИ.

— Набирают авторитет,

все более активно участвуют в решении житейских дел женсоветы. Во многом не реализован потенциал родительских школьных и классных комитетов. В связи с созданием совета школы есть смысл упразднить общешкольные родительские комитеты.

Немало проблем накопилось в деятельности ДНД и товарищеских судов. Канули в Лету те времена, когда собирались дружинники и обсуждали актуальные задачи в охране общественного порядка. Обратим внимание и на тот факт, что женщины составляют большую процент от общего числа дружинников. Не лучше ли поручить им индивидуальную профилактическую работу с несовершеннолетними по месту жительства?

Больной вопрос — взаимодействие со сферой торговли и быта. Слышишь от руководителей одно, а на деле видишь совсем другое. Может, нам объединиться по месту жительства и взять эти вопросы для исполнения, потому что

контроля мало. Не оправдала себя эта система контроля за работой общественных точек питания, торговли.

#### ИЗ ДОКЛАДА.

Хотел бы высказать мнение многих депутатов, председателей советов общественности микрорайонов о приятии органов общественной самодеятельности единой регламентации, а именно: преобразовать советы общественности микрорайона в советы общественного самоуправления, наделив их правами товарищеских судов, добровольных народных дружин, административной комиссии, комиссии по делам несовершеннолетних. Дать им право координации работы всех общественных формирований по месту жительства.

Детально обсудив каждое положение доклада, участники сессии принимают решение. За основу берется положение о совете самоуправления микрорайона.

Излишне было бы приводить многочисленные высказывания с поправкой к проекту. Депутат Д. А. Чепалов сказал: «Хорошо, что мы хотим расшевелить людей. Но спешить не надо. Это положение зарабатывает только тогда, когда его примут массы. Предлагаю обсудить его в широкой читательской аудитории, придав ему гласность на страницах газеты. Если люди, в том числе и депутаты, поверят, в их руках окажется реальная власть, то и активность возрастет, и работа по месту жительства будет значиться не только на бумаге».

С этим согласились все. Кстати, положение о совете самоуправления микрорайона в нашей газете уже опубликовано.

Совсем недавно разговорилась с начальником ЖЭУ-4 жилищно-коммунального управления треста Сургутнефтегазом Р. А. Сидневой. Она отметила, что идея объединения общественных формирований по месту жительства они вынашивают давно. Кроме того, сказала Раиса Андреевна, двумя руками голосует за то, чтобы депутаты избирали по месту жительства, чтобы дела и заботы жителей были им близки.

Г. КОНДРЯКОВА.

### \* На перекрестке мнений

## Не только чёрная краска в палитре

На страницах газеты был опубликован отклик директора детской музыкальной школы № 1 Е. В. Лоншаковой по поводу одной из кандидатур в состав горкома КПСС. Речь шла о преподавателе музыкального училища В. И. Гришине. Мы сочли необходимым выразить свое мнение о коллеге, музыканте, о коммунисте, Гришине.

Безусловно, мы должны считаться с мнением старейшего работника культуры, понимаем и характер

конкурентности в стиле руководства этих двух людей, однако не можем согласиться с позицией Е. В. Лоншаковой.

Сегодня нельзя ставить личное мнение выше объективного, недопустимо в двух-трех словах характеризовать человека, используя для этого лишь черные краски палитры.

Мы знаем Владимира Игоревича как добросовестного труженика, грамотного специалиста, инициативного и творческого человека.

С. ЛИПЯВКО, И. ТКАЧЕНКО, А. ШИПИЛЬКО, А. ГРУЗДЕВ, С. МАРЧЕНКО, Д. КИВЕНКО.

## БУДЕТ МУЗЕЙ ПИОНЕРИИ

НАШ ГОРОД ГОТОВИТСЯ К ДОСТОЙНОЙ ВСТРЕЧЕ СВОЕГО 400-ЛЕТИЯ. ЭТОМУ СОБЫТИЮ ПОСВЯЩАЕТСЯ ОТКРЫТИЕ МУЗЕЯ ИСТОРИИ СУРГУТСКОЙ ПИОНЕРСКОЙ ОРГАНИЗАЦИИ ПРИ ГОРОДСКОМ ДОМЕ ПИОНЕРОВ.

Но без помощи сургутян в поисках материалов для экспозиций музея не обойтись. Музейными материалами могут быть документы местных партийных, комсомольских, общественных организаций, воспоминания ветеранов пионерского и комсомольского движения, учителей, дневники, отчеты, рапорты отрядов и дружин. Многое могут дать фотографии, журналы, книги с описанием деятельности пионерской организации, творческие работы пионеров, атрибуты пионерской символики.

Помогут при открытии эк-

спозиций музея и летописи пионерских организаций, отрядов, дружин, а также альбомы, рассказывающие о сегодняшнем дне пионерии. Все материалы принимаются в городском Доме пионеров. Лучшие поисковые группы, отряды, школы будут награждены грамотами, дипломами, ценностями подарками.

С. ОСТРОВСКАЯ,  
директор городского  
Дома пионеров.



# РИТМ • РИТМ • РИТМ

## КИМСИЙСКО-МЫШЕНЬСКИЙ РИТМ

Недавно наша страна, вся молодежь отметила 70-летие Ленинского комсомола. Газета посвятила этому событию специальный номер, рассказала о юношах и девушках, живущих и работающих в нашем крае, о проблемах, волнующих их.

### \* Почта молодежной страны

## ...И ОГОНЬ ДУШИ

Семидесят лет! Как много пройденных, полных кровью и пота троп и дорог осталось за спиной Сургутской комсомольской организации. С двадцатых по шестидесятые годы из рук в руки передавалась эстафета комсомольских дел и свершений в становлении края с развитой промышленной инфраструктурой.

Лучшие мои годы прошли здесь, в Сургуте. И сегодня для меня нет большего счастья, чем осознавать то, что в делах сургутской комсомолии есть и частица моего труда. Находясь вдали от Родины, с большим удовлетворением узнаю о новых достижениях моих земляков. Видимо, нужно на некоторое время оторваться от одного края, чтобы почувствовать привязанность к нему, к делам молодежи, своего поколения, недавно перешедшего в ветераны комсомола, но по-прежнемуущего с факелом неумной жизнерадостности, воли и трудолюбия.

Здесь, в Монголии, комсомольцы и молодежь нашего треста делают все для того, чтобы обеспечить строительство тепловых электростанций, линий электропередачи и

Однако в редакцию продолжают поступать письма от наших читателей, авторы которых вновь и вновь обращаются к 70-летию ВЛКСМ, рассказывают о делах молодых, о своих чувствах и переживаниях. Нынешний выпуск «Ритма» редакция подготовила на основе этих писем.



### О МОИХ РОВЕСНИКАХ

Недавно в кругу своих сверстников услышала коротенький диалог двух юношей.

— Брат твой пишет из Афганистана?

— Вчера прислал письмо. Пишет, что все у него хорошо. Просит не волноваться: трусом он никогда не был и не будет.

— Завидую я ему. Он сумеет доказать, какие в Советском Союзе ребята.

Это говорили те самые парни, которых мы частенько называем беспечными, беззаботными, безответственными.

Я стояла и думала: что скрывается за этими внешними качествами? Наверное, то, что было присуще молодости во все времена: доброта, решительность, человечность, бескорыстие. А разве не так?

Невозможно рассказать о каждом комсомольце, своей жизнью вписавшем яркие строки в историю, молодежи Страны Советов. Но можно рассказать о поколении, его судьбе, о его делах.

Говорят, человек познается в радости, но больше всего — в беде. И мой современник, уверена, не спасет перед трудностями, не спрячется за чужой спиной. И дело здесь вовсе не в возрасте. Можно и в 17 лет быть стариком.

Мой народ живет в интересное, революционное время. И среди нас, молодых, равнодушных нет и не может быть.

Е. ЗАПОЛЬСКАЯ,  
учащаяся  
педагогического  
института.

Чеха таить, далеко не все из девяти или десятиклассников ложатся спать в 21 час. Им тоже очень хочется преодолеть барьер дефицита общения, который становится на пути у ребят школой, семьей. Дискотеками сейчас никого не удивишь, а рассказать друзьям о том, что у тебя наболело в душе за неполные 16 лет, негде.

В городе 24 средние школы, есть нефтяной техникум, педучилище, музучилище, ГПТУ-17, ТУ-40, ТУ-56, ТУ-19. Куда нам пойти? Может быть, ЦРМИ при ГК ВЛКСМ поможет нам обзавестись собственным студенческим кафе и его филиалами? Пора бы центру прислушаться и к другим пожеланиям учащихся, заняться вопросами трудоустройства подростков, организацией студенческих кооперативов.

Э. БОГАТЕЕВА,  
учащаяся  
педагогического  
института.

А как быть в такой ситуации школьникам и студентам? Ведь, чего

## СВЕЖИЙ ВЕТЕР

Большинство учащихся Сытоминской средней школы в анкетах о своих педагогах написали: «Анатолий Степанович нравится нам за то, что учит жизни, всегда активен».

В это старинное село А. С. Вац приехал с Украины. Получил часы преподавателя химии, его избрали руководителем секции, а теперь и членом совета района. С нынешнего года еще одно хлопотное дело взвалил молодой учитель на свои плечи — он организатор внеклассной работы.

Конечно, приходится тратить на работу все 24 часа в сутки. Но именно это Анатолию Степановичу нравится. Он чувствует всегда себя при деле, очень нужным и необходимым коллегам, учащимся. Надо, скажем, вести курс этики и психологии семейной жизни — пусть и без оплаты, — Вац тут же изъявляет готовность. Надо подготовить какой-то вечер — и вот он уже в кругу учеников. Сейчас в нашем коллективе таких людей немало.

Азы музыкальной грамоты и теории дает ребятам учитель музыки Михаил Григорьевич Со-

рокин. Наряду с уроками он ведет большую работу с вокально-инструментальными ансамблями. Их только в школе пять. Да на селе действует ВИА, в совхозе. Сюда ходят с желанием воспитатели двух сельских детских садов, работники сельского Совета, рыбкоопа.

Немало добрых дел на счету и военрука Владимира Федоровича Кузьмука. Он отлично организовал учебный процесс, наладил связь с ДОСААФ. Создал он и оружейную комнату, где наши ребята постигают азы начальной военной подготовки.

Раскрутили, расшевелили молодые педагоги коллектива одной из старейших школ в районе. Открыты у наших детей, да и учителей, такие способности, о которых вряд ли кто раньше подозревал. Мальчишки — те просто стайкой ходят за своими учительями, не отстают.

Стали самодеятельными артистами Миша Курманбакиев, Витя Сапожник, Юра Перфилов. Кто бы подумал, что неразговорчивый Миша так оригинально может проявить свою индивидуальность в сценках? Кто бы подумал, что учитель физкультуры Николай Александрович Кукин тоже

способен исполнять на ударных интересные импровизации?

Ребят теперь словно магнитом тянет в школу. То и дело слышится на переменах, на вечерах: «Ничего себе! Вот это таланты у нас открылись!». Видели бы, какой гордостью лукатятся глазенки детей. А все это — заслуга молодых педагогов, большинство из которых — комсомольцы.

Конечно, не все у нас гладко, бывают и трудности, и проблемы. Не всегда молодые находят подходящее объяснение для массы сложных вопросов. Мы стараемся отразить, предсторечь их от разочарования, поверить в свои силы. В то же время новички не хотят мириться с накатанной размежеванной школьной обязанностью. И это радует.

Словом, свежая живая струя влилась в коллектив Сытоминской средней школы. И заиграла, расцвела всеми цветами радуги школьная жизнь. В водоворот дел включились 12 молодых педагогов, за ними тянутся и остальные. За ними идут наши воспитанники.

З. ЕГОРОВА,  
директор школы  
с. Сытомино.

## ИСПОЛНИМ ДОЛГ СВОЙ

«Дорогая редакция! Я и мои товарищи скоро уходим в армию. Мы не боимся трудностей армейской службы. К тому же понимаем, что это наш священный долг.

У меня есть девушка, милая и добрая. Очень не хочется расставаться с ней, ведь для влюбленных час — разлука. Однако служба есть служба.

У меня к вам просьба. Я написал стихотворение. Оно, конечно же, несовершенное. Но, поверьте, оно глубоко искренне. Эти чувства испытывает каждый призывник, они насближают. Если будет возможность, опубликуйте. Андрей АХМЕДЬЯНОВ».

Выполняем просьбу юноши.

Посиди со мною  
до рассвета,  
расскажи еще раз  
о себе.  
Я хочу в мерцаны  
света  
высказать любовь свою  
к тебе.  
Светит юный месяц  
за окошком,

Разбросало звезды в  
синь-ковре.  
Кто ж возьмет  
пойдет лукошко —  
собирать снежинки во  
дворе?  
Мне сегодня так  
легко с тобою  
размышлять о жизни,  
о судьбе.

Мысли льются сами  
звон-рекою:  
Кто я? Что я? С кем я?  
Где?  
Я с тобою, милая,  
с тобою!  
Обвенчал нас первый  
зимний снег.  
Как отрадно жить  
большой любовью!  
Как люблю твой  
безмятежный смех!  
Ничего, что молод  
я годами —  
Позже все успею  
наверстать.  
Путь к тебе я буду  
сапогами,  
долгий путь  
солдатский отмерять.  
Посидим, родная,  
до рассвета.  
Нам так много  
надо рассказать.  
Вспоминай меня в  
мерцаны света,  
как могу я страстно  
целовать.

## НАШИ ПРОБЛЕМЫ НА ВИДУ

Не так давно в ДК «Строитель» я присутствовала на встрече учащихся сургутских ПТУ с представителями горкома комсомола и городского радио. Проблемы, затронутые ребятами, на мой взгляд, были жизненно важными, решение их может и должно повлиять на становление будущих специалистов.

Горячий разговор велся вокруг досуга организаций, о проявлении комсомольской активности.

Всем известно, что реклама в нашем городе, который населяют большую частью молодые люди в возрасте до 35 лет, не на уровне. И поэтому для того, чтобы молодежь была занята интересными делами, ребята нефтяного техникума предложи-

ли с помощью средств массовой информации (радио, газеты), подробнее и заранее освещать, где и какие проводятся интересные вечера, встречи, выставки.

Из уст инструктора горкома комсомола Ольги Зыряновой я услышала, что в ближайшее время в бывшем здании ресторана «Витязь» должно открыться молодежное кафе. Это как нельзя кстати. Ведь в городе их очень мало. А те, что есть, не могут вместить хотя бы половину желающих отдохнуть интересно, красиво, умно. Разве что «Наутилус», «Сакура» и «Галактика» — вот, пожалуй, и весь перечень.

А как быть в такой ситуации школьникам и студентам? Ведь, чего



ВОТ ТАКИЕ ЮНОШИ СТОЯТ СЕГОДНЯ НА СТРАЖЕ РУБЕЖЕЙ НАШЕЙ ОТЧИЗНЫ.

# Цыгане шумною толпой...

Нечасто балуют сургутского зрителя своими визитами такие творческие коллективы, как вокально-инструментальный ансамбль «Вита Ромэн», например. Хотя следует признать, что в общем культурная жизнь нашего города в последнее время значительно оживилась, и не без участия иногородних артистов, конечно. Вспомните прошедшее лето.

Итак, «Ромэн». В афишевизитке ансамбля — имя известного режиссера Никиты Михалкова, названия художественных фильмов, в которых снимались музыканты и танцоры, — «Мой ласковый и нежный зверь», «Возвращение Будулая»... Учитывая, какой успех выпал в свое время на долю этих картин, можно было предположить: у се-

## МЕЖДУ НАМИ, ЗРИТЕЛЯМИ, ГОВОРЯ

годняшнего выступления будет аншлаг. Так и получилось.

Красная, если так можно выразиться, нить предложенной программы — это родословная жизнелобивого странствующего народа. Предположительно путь свой цыгане начали в далекой Индии. И оттуда уже разбрелись по всему белому свету. Однако настоящую родину они обрели только в едином Советском Союзе — в этом не без доли пафоса убеждал со сцены ведущий. Допустим. Для тех, кто давал концерт СССР — действительно Родина. А как же быть с остальными, которые «разбрелись по всему белому свету»?

Наверное, не обратил бы внимания на эту «неска-

дышку», если бы не встречались накладки в другом. Не отношу себя к музыкальным гурманам и именно поэтому не ставлю под сомнение истинные исполнительские возможности гостей. Да и возникнет разве оно у посмотревшего фильмы с их участием? А вот то, что сработал ансамбль явно не в полную силу, — это точно. Из полутора десятков человек понравившиеся хотели, по-моему, только трое, не больше. И как-то совсем не смешно прозвучала в микрофон из-за кулис шутка-подковырка, когда зрители в очередной раз вызывали на сцену Анатолия Тимофеева и когда тот, утерев лысую голову, изрек: «Приехали, так надо работать» — «Работай, кучевенский, работай!».

Цыгане, как правило, виртуозно владеют гитарой. И наш концерт не

был в этом смысле исключением. Только вот в обилии песенных так называемых обыгрышей нередко появлялись «чужие» звуки. А это уже элементарная небрежность. И лишь под конец своего выступления — а длилось оно меньше полутора часов — артисты, что называется, «разошлись». Аплодисменты были тому наградой.

Честно говоря, ожидал от «Ромэн» большего. А тут еще и слова, как ни напрягай слух, не разберешь, без выдумки оформленный сценарий. Прибавим сюда четырехрублевую стоимость билета и получим настроение после концерта. У кого как, а у меня оно выше хорошего не поднялось. И встреча эта в памяти надолго не задержится.

Может, то, о чем пишу, всего лишь исключение? Хотелось бы думать, что зрителям с билетами на другое время все-таки повезло.

Н. КОЗЛОВ.

## «01» ИНФОРМИРУЕТ

### КОЛИЧЕСТВО ПОЖАРОВ ПО-ПРЕЖНЕМУ ОСТАЕТСЯ ВЫСОКИМ — ОБ ЭТОМ ПРЕЖДЕ ВСЕГО ГОВОРИТ ИНФОРМАЦИЯ

В октябре на объектах города и района допущено 80 пожаров. Огнем уничтожено более 20 строений, шесть единиц автотранспортной техники, государственное, личное имущество граждан на сумму более 50 тысяч рублей. Получили ожоги 4 человека, из них один ребенок.

В подвалах жилых домов № 74 по ул. Республики, № 18 по ул. Островского, № 42 по проспекту Мира, № 10 по ул. Дружбы, в чердачном помещении дома № 11 по ул. Юности допущены пожары. Возникновению их способствовало захламление мусором данных помещений, а также свободный доступ в них посторонних лиц.

В октябре работниками пожарной охраны за нарушение правил пожарной безопасности привлечено к административной ответственности 68 человек, открыто 75 участков электросетей, выполненных с нарушениями. Приостановлена работа в пяти помещениях.

В неудовлетворительном противопожарном состоянии эксплуатируются отдельные производственные участки СМП-584 (ответственный зам. начальника В. В. Ясинчук), Сургутского производственного объединения предприятий автотранспорта (руководители М. М. Ждан, Н. Г. Фролов, Б. М. Авансов, В. Ф. Лиманов), Сургутской транспортной компании райбылоболотпотребсоюза (начальник А. В. Завальский).

В. КАРГИН,  
начальник СВПЧ-41.

## ГДЕ ТОТ • НАМ ПИШУТ ДУХМЯНЫЙ ХЛЕБ?

Помнят жители и Пима, и сургутяне, бывавшие там в гостях, какой вкусный в нашем поселке хлебушек ели. Знают, что пекли его в маленькой пекарне молодые девушки. Он был мягкий, пышущий жаром, с хрустящей серебристой поджаренной корочкой, с вкусным запахом.

Помню, еще в 80-х годах проездом в Сургуте был корреспондент столичной газеты. Услышал он о пимском хлебе. Приехал к нам. С собой в Москву потом увез белый хлебушек. А в местной газете потом была помещена фотография со статьей о пимской пекарне. Много лестных слов сказали тогда в адрес девушек-пекарей! Одна из них и по сей день работает там. Это Ира Руденко.

В данный момент поселок вырос, население увеличилось до двадцати тысяч. Появилась у нас и новая пекарня вместо деревянной. Надо полагать — лучше стало. Но что же

Редактор  
В. В. КИСЕЛЕВ.

### СУРГУТСКАЯ РАЙОННАЯ ДИРЕКЦИЯ КИНОСЕТИ КИНОТЕАТР «АВРОРА»

19 ноября в 21 час состоится благотворительный киносеанс с показом фильмов «ФРАНЦУЗ» и «ВОРЫ В ЗАКОНЕ».

Полученные средства будут перечислены в Советский детский фонд. Билеты продаются в кассах кинотеатра.

## \* Гастроли \* Гастроли \* Гастроли

Центр реализации молодежных идей ГК ВЛКСМ приглашает жителей и гостей города на творческие встречи с народным артистом РСФСР, лауреатом Государственной премии СССР Николаем РЫБНИКОВЫМ и заслуженной артисткой РСФСР Ларисой ЛУЖНОЙ.

Концерты состоятся в малом зале ДКиТ «Энергетик» 17 ноября — в 21, 18 ноября, — в 19 и 21 час.

## СПРАВКИ

### ГОРОДСКОЕ БЮРО ПО ТРУДОУСТРОЙСТВУ (УЛ ДЗЕРЖИНСКОГО, 3) ПРИГЛАШАЕТ НА РАБОТУ:

в оптово-торговую базу промтоваров УРСа объединения Сургутнефтегаз-сторожа, товароведов-брекеров, грузчиков, бухгалтера, экспедиторов, комплектовщика, электрик (по совместительству), сантехников (по совместительству);

по извещению № 968 — электромонтеров 4—5 разрядов, электросварщиков 4—5 разрядов, каменщиков 3—4 разрядов, плотников 2—3 разрядов. Представляется общежитие в п. Локосово, квартира в порядке очереди;

по извещению № 990 — для работы в аппарате треста: в отдел подготовки производства — ведущего инженера, инженера II категории по монтажу стальных и железобетонных конструкций, инженера II категории по качеству и сварке, в экономический отдел — начальника отдела, в сметно-договорный отдел — инженера, в отдел материально-технического снабжения — начальника отдела, инженера II категории для работы на строительстве Нижневартовской ГРЭС — бухгалтера, монтажников стальных и железобетонных конструкций 4—5 разрядов, имеющих смежные специальности электросварщика, стропальщика и стаж работы не менее 5 лет, электросварщиков ручной сварки 5—6 разрядов, машинистов кранов: козловых, гусеничных, автокранов, пневмоколесных, СКР-3500ЭМ, СКР-2200ЭМ, БК-1000А. Прописка и жилье не предоставляются;

в управление строительно-монтажного треста № 1 производственного объединения Сургутнефтегаз — электросварщиков, газоэлектросварщиков, монтажников стальных и железобетонных конструкций, слесарей-сантехников, плотников, штукатуров-маляров, художника-оформителя; для работы в г. Туапсе на объекте «Нефтяник Сибири» — плотников, штукатуров-маляров, электросварщиков, монтажников стальных и железобетонных конструкций;

по извещению № 972 — слесарей механических работ 3—4 разрядов, грузчиков, токарей, формовщиков ручной формовки, плавильщика металла и сплавов, уборщика производственного помещения, слесаря-ремонтирующего технологического оборудования, электросварщиков, машиниста компрессорных установок (желательно женщин). Принимаются лица, имеющие прописку и жилье;

Объединенная хозрасчетная дирекция «Комиссионные товары» ПРЕДЛАГАЕТ организациям города свои услуги по приему вещей от работников предприятий. Прием будет производиться по месту их работы.

Заявки подавать в письменном виде. Наш адрес: ул. Ленина 37, тел. 2-36-92.

по извещению № 958 — газоэлектросварщика 4 разряда, слесаря по ремонту малой механизации 4 разряда, электрика по кранам 5 разряда, автослесаря 4—5 разрядов, монтажников 4—5 разрядов, машинаста козлового крана К-3032 — 4 разряда, слесаря по ремонту токарного оборудования 4—5 разряда;

по извещению № 1023 — вышкомонтажников — сварщиков, вышкомонтажников-электромонтеров, рамщиков 3—4 разрядов, электромонтеров и электросварщиков с последующим направлением на курсы вышкомонтажников — сварщиков и вышкомонтажников-электромонтеров. Одиночным предоставляем место в общежитии;

в оргах по торговле продовольствия УРСа объединения Сургутнефтегаз

занимающихся магазинами, заведующими секциями, главного инженера (оклад 200 рублей), старших продавцов, продавцов, младших продавцов, контролеров зала, контролеров-кассиров, фасовщиков, рабочих по переборке овощей, уборщиц производственных помещений, приемщиков стеклоподдонов, дворника, старшего бухгалтера. Квалифицированные работники торговли (только одноким) предоставляется место в благоустроенном общежитии и прописка. Принимаются по совместительству: грузчики, уборщики, дворники, рабочие по переборке овощей (может с неполным рабочим днем). Обращаться в отдел кадров орга, кабинет № 104 (тел. 6-55-82), ул. Нефтяников, 2. Проезд авт. до ост. «Электрон»;

в Сургутское радиопредприятие — инженера по специальности «радиосвязь и радиовещание», электромонтеров 5 разряда по обслуживанию станционного радиооборудования, электромонтера 6 разряда по обслуживанию энергооборудования. Обращаться по тел. 2-02-62, 2-24-41;

по извещению № 1132 — экскаваторщика на ЭО 3311, автокрановщика на автокран КС-35-707;

## РАЗНОЕ

Сургутское радиопредприятие объявляет конкурс на замещение вакантной должности начальника. Обращаться по тел. 2-02-62, 2-24-41.

Городской совет ветеранов, коллектив Сургутской нефте базы с глубоким прискорбием извещают о кончине члена КПСС, ветерана труда, члена городского совета ветеранов ДРОЗДЕЦКИХ Сергея Николаевича и выражают соболезнование родным, близким и друзьям покойного.

Газета выходит ежедневно, кроме воскресенья и понедельника.

НАШ АДРЕС: 626400, г. Сургут, ул. Маяковского, 12а. ТЕЛЕФОНЫ: редактор — 2-25-64, зам. редактора — 6-60-38, отдел писем — 2-47-68, строительства — 6-63-63, ответственный секретарь, отдел промышленности — 6-60-92, отдел партийной жизни — 6-67-57, отдел нефти, газа и геологии — 2-35-51, бухгалтерия — 6-69-02, директор типографии — 2-32-21, технолог — 2-52-69, бухгалтерия типографии — 2-52-08.

Газета печатается офсетным способом.